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DOAJ: ЯК ЗМІНЮЄТЬСЯ ГЛОБАЛЬНА
ІНФРАСТРУКТУРА ВІДКРИТОЇ НАУКИ

На  порталі  ZENODO  оприлюднено  документ  «Annual  Highlights  2025»,
підготовлений  Сундсбо  К.,  Крі  Т.,  Болл  Д.,  Ходжкінсон  М.,  Шень  Ц.,
Арменгу К.

Він покликаний інформувати громадськість про підсумки роботи Directory
of Open Access Journals (DOAJ) у 2025 році та продемонструвати ключові
тенденції  розвитку  відкритого  доступу  до  наукових  публікацій.
Наголошується, що минулий рік став для DOAJ періодом організаційного
зміцнення та розширення міжнародної співпраці.  Створено неприбуткову
фундацію  DOAJ  Fonden  у  Данії,  що  має  забезпечити  довгострокову
стабільність  інфраструктури та  посилити підзвітність  науковій  спільноті,
відданість  принципам  відкритої  науки.  DOAJ  продовжив  працювати  над
власними критеріями оцінювання журналів. Станом на кінець 2025 року у
DOAJ  проіндексовано  понад  22  тисячі  журналів  із  140  країн  світу,
представлених 91 мовою. У 2025 році платформа отримала майже 9 тисяч
заявок від журналів, однак лише близько чверті з них були схвалені після
відповідної  експертної  перевірки.  Така  принциповість  підкреслює
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прагнення  DOAJ  посилювати  вимоги  до  якості,  прозорості  редакційних
практик та  дотримання академічної  доброчесності.  Особливу увагу  було
приділено боротьбі з недоброчесними видавничими моделями, зокрема –
діяльністю  так  званих  «paper  mills»  та  сумнівних  журналів.  Команда  з
питань доброчесності та етики провела понад 400 розслідувань, більшість із
яких  завершилися  обмеженням доступу  проблемних  видань  до  індексу.
Окремий фокус було зроблено на розвитку Diamond Open Access — моделі
відкритого  доступу  без  оплати  з  боку  авторів  або  читачів.  У  DOAJ
зазначають, що понад 13 тисяч журналів у базі працюють саме за такою
моделлю. Організація бере участь у міжнародних ініціативах, спрямованих
на  підтримку  некомерційних  журналів,  розвиток  спільних  стандартів,
підвищення видимості  видань та зміцнення регіональної  інклюзивності  у
науковій  комунікації.  Реалізовуватись  освітні  програми,  розвивались
партнерства  та  розширювалась  мережа  амбасадорів.  У  2025  році
представники DOAJ взяли участь у 150 міжнародних заходах у 47 країнах
світу. Значна увага приділялась підтримці журналів з Африки, Латинської
Америки та інших регіонів,  які  раніше були недостатньо представлені  у
міжнародних  індексах  відкритого  доступу.  DOAJ  дедалі  активніше
позиціонує  себе  не  лише як  індекс  відкритих  журналів,  а  як  важливий
елемент  міжнародної  інфраструктури  відкритої  науки,  орієнтований  на
забезпечення  якості,  прозорості  та  довіри  до  наукових  публікацій  у
глобальному  масштабі.

Детальніше:  https://blog.doaj.org/2026/05/13/doaj-annual-highlights-2025/,
https://zenodo.org/records/20152107  
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